



苏南国家自主创新示范区

# 科技与产业齐飞 新城共山水一色

——江阴国家高新区打造国内一流的创新型国际化园区

江阴国家高新区成立于1992年，位于江阴市主城区东侧，北枕长江，东临苏州，由53平方公里的高新区本部加27平方公里的青阳园区组成。

## 三个关键词

如果把高新区比作一列“高新号”列车，那么产业就是列车的“主轴”，创新就是列车的“引擎”，营商环境就是列车的“底盘”。所以，这三个关键词就是：产业、创新、营商环境。

### 关键词一：产业

高新区是全市产业发展和对外开放的主阵地，2020年GDP超1000亿元，占江阴的四分之一，到账外资占全市的60%，园区成立至今已累计达75亿美元。区内拥有年销售超千亿元企业1家——中信泰富特钢集团，年销售超百亿元企业4家，中国500强企业1家，世界500强及知名跨国企业25家。目前高新区已形成“1+3+1”产业体系，分别是：以特钢生产基地、轴承钢产量位居世界前列的中信泰富特钢集团为代表的特钢及金属制品产业；以半导体封装基地长电科技和盛合晶微等为代表的集成电路封装产业；以中国中药旗下的配方颗粒龙头企业天江药业为代表的现代中药和生物医药产业；以铜箔企业贝卡尔特和中南重工等为代表的机械智能装备产业，比利时贝卡尔特从1992年与江阴结缘，在江阴总投资已超8亿欧元；以联动天翼、前晨汽车、谷田铝塑膜为代表的新能源汽车配套产业。

### 关键词二：创新

创新是高新区发展的灵魂。2017年，江阴高新区等8个国家高新区和苏州工业园区共同建设苏南国家自主创新示范区核心区。目前，高新区驻有跨国公司地区总部及功能性机构5家；引进6家诺奖得主研究院，引进各类高层次人才5000余人，其中国家创新领军人才26人；建成6个国家企业技术中心、1家国家工程实验室、院士工作站19个；拥有3家国家科技企业孵化器，并在上海、深圳、北京、西安建立了4个“科创飞地”，在美国、德国、瑞典建立了3个海外孵化器。

### 关键词三：营商环境

江阴的实体经济为什么这么强？一个很重要的因素就是政府的服务理念：一切为了企业，为了企业的一切。用“三个真”来描述：一是真心实意，始终秉承“澄心办、办澄事”的营商理念，在企业发展顺风顺水时当好“店小二”，在企业遇到困难时当好“急郎中”；二是真招实策，出台了产业强区、人才激励、科技创新等一系列惠企政策，高新区在江阴市级政策的基础上再给予额外的配套支持；三是真金白银，打造了涵盖天使基金(AF)、创投基金(VC)、私募股权基金(PE)、并购基金(BF)的金融服务链体系，促进产业与资本的有效对接，构建了强大的区域金融服务能力。



韩国蔚全沃佰福电动物流车项目



江苏普莱医药实验室

江阴国家高新区始终把项目招引建设摆在突出位置，以“不离不弃、静待花开”的定力情怀、“有事必到、无事不扰”的服务精神，为项目落地建设提供一切便利，让项目成为江阴国家高新区高质量发展的强劲引擎，让共赢成为你我美好的现实图景。

面向未来，江阴国家高新区将围绕“国内一流的创新型国际化园区”总定位，全力打造科技驱动的创新高地、新兴产业的集聚高地、产城融合的宜居高地。

## 三张热力图

### 第一张图：主题产业布局图

当前，江阴高新区正全力打造“五大主题产业园”，这是高新区未来产业项目招引的大方向。

- 一是特钢及金属制品产业园。规划面积6000亩，依托中信泰富特钢集团的产业链纵深拓展，目标新招引特钢新材料及下游产业链项目。
- 二是集成电路产业园。规划面积4000亩，依托长电科技、盛合晶微等，招引集成电路产业链上下游企业、5G和大数据领域龙头企业。
- 三是生命健康产业园。规划面积2000亩，依托中国中药等，招引医疗器械和新药研发等领域的优质项目。
- 四是智能装备产业园。规划面积3000亩，依托贝卡尔特等，招引各类智能装备产业项目。
- 五是新能源主题产业园。规划面积5000亩，依托松下、前晨、谷田等，招引新能源汽车及关键零部件企业。

### 第二张图：土地载体供应图

高新区30平方公里的产业用地，包括本部10平方公里、青阳园区20平方公里。近期马上可以提供的工业用地有1万亩、服务业

用地5000亩，另外，“十四五”期间，将全新打造总面积达100万平方米的科创载体和工业地产集群，为一些不征地的创新研发项目和智能制造项目提供广阔的舞台，形成一个完整的从“引种子—建苗圃—育森林”的科技企业成长体系。

### 第三张图：政策支持导图

政策方面，拥有国家高新区的政策优势，对于重大优质项目，在用地成本、地方财政贡献奖励、设备补贴、利用外资奖励、厂房租金补贴、科技奖励、人才激励、产业引导基金，甚至贷款贴息等方面，都可以给予专项支持。今年专门出台了服务业提质增效、生命健康产业高质量发展、集成电路设计产业发展等一系列专项扶持政策。此外，还出台了鼓励中介招商奖励政策。

同时，高新区还拥有国际化的城市功能，包括国际学校、国际医疗、国际社区等，比如：高新区的苏州外国语学校江阴分校是从幼儿园到高中的K-12国际学校，散山湾新城近在咫尺，蠡龙山公园和滨江生态区正在建设之中，星河商业街区明年投运，国内高端住宅品牌——星河湾进驻江苏的第一个项目就选择了江阴高新区。

面向未来，江阴高新区将围绕“国内一流的创新型国际化园区”总定位，全力打造科技驱动的创新高地、新兴产业的集聚高地、产城融合的宜居高地。



2021江阴国家高新区开放创新合作交流集中签约仪式

## 项目就是一切

### ——江阴高新区2021年项目招引建设概况

2021年，江阴高新区牢固树立“一切为了项目、为了项目一切”理念，在主动融入“南征北战、东西互搏”战略大局中积极作为，在加快打造“国内一流的创新型国际化园区”中积极奋进，以招商招才体制改革为契机，聚焦“1+3+1”现代产业体系，出台实施高新区产业强区20条、科技创新30条、“蟠龙英才计划”等专项政策，以“闯”的干劲、“抢”的状态，全力攻坚产业、人才项目招引、建设，项目签约接二连三、项目建设热火朝天，呈现欣欣向荣之势。

从产业项目看，全年签约超亿元项目超80个、总投资876亿元，其中超百亿元项目1个、超50亿元项目2个，外资项目45个、总投资超50亿美元；列入江阴市级以上重点重大项目40个。智建美住智慧移动建筑、新杰科技半导体

设备、高德铁智卡车载环保装备等21个项目建成投产，联东U谷江阴创新企业港、谷田铝塑膜二期、星河科创产业园等30个项目在建，长电晶圆级微系统集成高端制造、前晨汽车智能网联新能源商用车、深业(江阴)科创产业园等15个项目等待开工，完成固定资产投资138.1亿元、到账外资3.05亿美元。

从人才项目看，今年以来，引进科技人才项目117个，其中高层次人才创业项目60个；新增高层次人才120名。

项目就是一切。江阴国家高新区始终将项目招引建设摆在突出位置，以“不离不弃、静待花开”的定力情怀、“有事必到、无事不扰”的服务精神，为项目落地建设提供一切便利，让项目成为江阴国家高新区高质量发展的强劲引擎，让共赢成为你我美好的现实图景。



国家级孵化器江阴高新技术创业园